
Kaj ?e novega v Beogradu? 
Novoizvoljeni poslanci smo se zbrali k prviseji v Bel

i grad« Y sredo, dne 5. oktobra. Opazili smo, da so prišli po 
▼ečini novi možje v skupščino. Med najmočnejšo stranko, 
pri radikalih, smo videli več kot polovico novih, neznanih 
obrazov. Pri'volitvah so propadli skoro vsi takozvani Pa
šičevci. Sploh je bilo pri teh volitvah med ljudstvom mne
nje, da tiste politike, ki so vsa leta delovali na škodo drža
Te in ljudstva, ne smejo več poslati v parlament. Celo prej
šnji predsednik narodne skupščine Pašičevec Marko Trif
kovič, ki ni bil poseben prijatelj Slovencev, je propadel. 
Tudi Radič nima uiti eno ;tretjino prejšnjih poslancev v se
danji skupščini. Vsakega, ki je imel svoje mišljenje in ni 
soglašal JE nesmiselno in pijano Radičevo politiko, je vrgel 
Radič ven in si je izbral po večini take, ki mu znajo dobro 
kimati. Davidovičeva stranka je prišla v novo skupščino še 
•nkrat tako močna, kakor je bila poprej. Tudi Davidovič 
ima večinoma nove ljudi. Nemci, ki so narastli za enega 
poslanca, so vsi stari, ravno tako tudi muslimani (Turki) 
iz Bosne, kateri pa so Radiču pri volitvah odtrgali tri po
slance. Naš klub ima enega poslanca več kot poprej;_ dobili 
smo namreč enega v južni Dalmaciji, ki pripada naši ljud
ski stranki. To je poslanec Štefan Barič, predsednik hrvat
ske ljudske stranke. Od slovenskih poslancev sta nova sa
mo Ivan Jerič iz Murske Sobote in Jakob Vrečko iz Ponik
ve. Vsi drugi stari poslanci so tudi tokrat bili izvoljeni, — 
znamenje, da je ljudstvo v Sloveniji zaupalo svojim zaup
nikom. Edina nova stranka v skupščini so rdeči socialde
mokrati, ki pa imajo v celem paralamentu samo enega po
slanca. To je uradnik mariborske bolniške blagajne Pete
jan. Med 315 poslanci bo njegov glas vpitje v puščavi, ker 
se na njegovo besedo nihče ožfcral ne bo. 

Najmočnejša stranka v parlamentu, radikali, so se vse
dli v zborovalni dvorani na desno stran, mi Slovenci smo 
poleg njih v sredini, zraven nas sedijo Nemci in levo od 
Nemcev Davidovičevi demokratski poslanci. Radič se je 
vsedel s svojimi v sredini pred nami. Sam Radič sedi v 1. 
kloji. Mož je tako kratkoviden, da ga mora vedno kdo vo
diti <z roko. Samostojni demokrati, ki so od zadnjih volitev 
1 poslanca zgubili, sedijo na skrajni levici, za njimi pa srb
ski zemljoradniki (kmetje) 8 po številu. Zraven njih in sa
mostojnih demokratov se je vsedel edini soeialist Petejan. 

Naša vladna večina šteje 219 poslancev. V tej večini 
so radikali (113), Davidovičevci (79), Jugoslovanski klub 
(21), m Nemci (6). Če ostane ta večina skupaj, je to tako 
močna Ironta, da vse čivkanje žalostnih in tepenih samo
stojnih demokratov in Radiča ne bo nič pomagalo. 

Prva seja je bila zelo burna. Radičevci, samostojni de
mokrati <jp zemljoradniki so tako vrešali, da je bila zbor
nica podobna pravemu Babilonu. Hoteli so s kričanjem 
preprečiti sejo, a so bili preslabi. 

Ravno tako kot prvi dan, so silno kričali Radičevci in 
njih najnovejši zavezniki samostojni demokrati drugi dan. 
Volili »mo odbor, kateri ima pregledati, ali so bili vsi po
slanci pravilno izvoljeni ali ne. Radičevci niso pustili vo
Siti predsedniku, dasiravno ima za to pravico. Radičevec 
dr. Pernar je raztrgal glasovnice, M jih je oddal predsed
nik dr. Peric. Nastala je strašna rabuka. Vse je hitelo k 
predsedniški mizi. Dr. Pernar je zgrabil za skrinjico, v ka
teri so bile glasovnice, očividno z namenom, iste uničiti. V 
tem momentu ga je zgrabil prav krepko^naš poslanec Že
bot in ga je tako stisnil, da se niti ganiti ni mogel. S tem se 
je preprečila namera Radičevcev, da bi onemogočili štetje 
glasov. Dr. Pernarja in še enega njegovih pomagačev pa je 
marodna skupščina obsodila za njuno prostaško vedenje s 
tem, da sta bila izključena od treh sej. Sam Štefan Radič je 
divjal, kakor bi bil Obseden in je zmerjal na vse strani. Ža
lostno ase. Hrvate, da imajo take voditelje! 

Od jpetka naprej fo&a seje takozvani verifikacijski od

bor, kateri ima nalogo, da pregleda vse volilne spise in se 
prepriča, ali so se volitve vršile povsod v redu ali ne. Na
ša stranka se je pritožila proti izvolitvi znanega Ureka, ka
teri je bil pred leti obsojen na več mesecev zapora radi iz
siljevanja. Urek se je tedaj izgovarjal, da ni popolnoma pri 
zdravi pameti in radi tega ne odgovarja za vsa svoja de
janja. Celo zdravniki so mu dali tako spričevalo, da iz nje
ga sledi, da pri njem nekaj ni v redu. Kako more tak člo
vek potem biti poslanec! Ravno tako je pritožba tudi proti 
ljubljanskemu poslancu Kramerju, ker so v Ljubljani sa
mostojni demokrati goljufali pri volitvah in so celo za mrt
ve volili. Na ta način so dobili skromno večino 20 glasov. 
Izvolitev vseh poslancev SLS pa je odbor potrdil, ker se je 
prepričal, da so pravilno izvoljeni. 

V sredo ali četrtek se bodo seje nadaljevale in skup
ščina bo potrdila ali pa razveljavila nekatere nepravilno 
izvoljene poslance. Gotovo bo zopet zelo burno, ker Radiča 
in Pribičeviča silno pika, ker ju nihče ne mara v vlado in 
morata čakati zunaj za plotom. 

Po 20. oktobru se bo začelo redno delo. Poslanci bodo 
ostali več mesecev pri sejah v Beogradu, kjer se bode raz
pravljalo o novem proračunu in raznih potrebnih spremem 
bab. glede zakonov in državne uprave. 


